
Stručna	konferencija	

Savremene	škole	i	arhitektonski	konkursi	u	Austriji	

Organizator:	Ambasada	Austrije	u	Crnoj	Gori	

Datum:	08.06.2022.	
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Predavači:	

Mr.	Milica	Jaramaz,	doktorantkinja,	Univerzitet	Crne	Gore,	Filozofski	fakultet,	Studijski	
program	za	pedagogiju	

Doc.	dr	Jovana	Marojević,	Univerzitet	Crne	Gore,	Filozofski	fakultet,	Studijski	program	za	
pedagogiju	

Dipl.-ing.	Eldin	Kabaklija,	arhitekta,	Schluder	Arhitekten,	Beč	

Spec.sci.arh	Radovan	Radoman,	arhitekta,	Schluder	Arhitekten,	Beč	

Dipl.-ing.	Marko	Radonjić,	arhitekta,	Strukovna	komora	arhitekata	IKCG	

	

Blok	I	

Predavanja	i	diskusija	će	se	bazirati	na	savremenim	pedagoškim	sistemima	i	

školskoj	infrastrukturi	u	Austriji.	Vršiće	se	uporedna	analiza	sa	prilikama	u	Crnoj	Gori.	

Teme	će	se	obraditi	kroz	konkretne	primjere	savremenih	austrijskih	škola.	

Milica	Jaramaz	/	Jovana	Marojević	/	Eldin	Kabaklija	/	Radovan	Radoman	

	

Pauza	30	minuta	

	

Blok	II	

	

Predavanja	i	diskusija	će	se	bazirati	na	procesu	i	tipovima	arhitektonskih	konkursa	

u	Austriji	i	Crnoj	Gori.	Teme	će	se	obraditi	kroz	konkretne	primjere	savremenih	

austrijskih	škola,	kao	i	faze	kroz	koje	prolazi	arhitekta	i	cjelokupan	biro	u	toku	ovog	procesa.	

Značaj	ovog	procesa	za	razvoj	grada	i	unapređenje	arhitekte	i	arhitektonske	prakse.	



Marko	Radonjić	/	Eldin	Kabaklija	/	Radovan	Radoman	

Nakon	predavanja	nastaviće	se	sa	druženjem	i	razmjenom	iskustava	prisutnih.	

	

Dodatne	informacije	

	

	

*	Događaj	je	namijenjen	pedagozima,	arhitektama,	nastavnicima,	roditeljima	i	ostalim	

profesionalcima	koji	žele	doprinijeti	razvoju	crnogorskog	društva.	

	

*	Do	2000-ih	godina	većina	škola	u	Evropi	je	izgledala	kao	i	škole	u	Crnoj	Gori.	

	

*	Početkom	2000-tih	Austrija	je	na	državnom	nivou	napravila	strategiju	razvoja	nove	školske	
infrastrukture.	Danas,	20	godina	kasnije,	ovaj	ozbiljno	isplanirani	proces	se	pokazao	kao	
uspješan,	a	sve	je	to	rezultat	dobre	komunikacije	između	pedagogije	i	arhitekture.	Izgrađeno	
je	i	rekonstruisano	preko	200	škola,	a	sve	po	najsavremenijim	pedagoškim	i	prostornim	
principima.	

	

*	Predavanje	je	organizovano	u	saradnji	sa	arhitektama,	koji	žive	i	rade	u	Beču,	

a	koji	su	učešćem	na	velikom	broju	otvorenih	EU	konkursa	uspjeli	da	dobiju	mogućnost	

za	realizaciju	većeg	broja	svojih	projekta,	pri	čemu	se	misli	na	vrtiće,	osnovne	škole	i	

školske	kampuse.	

	

*	Veliki	doprinos	predavnju	će	dati	pedagoškinje	zaposlene	na	Univerzitetu	Crne	Gore.	

Upravo	na	ovoj	konferenciji	će	se	razviti	dijalog	između	pedagoga	i	arhitekata	i	pokazati	

koliko	je	to	značajno,	ako	se	stremi	dobrim	rezulatima.	

	

*	U	drugom	dijelu	je	angažovan	jedan	od	predstavnika	Inžinjerske	komore	CG,	

odnosno	Komore	arhitekata,	koji	će	sa	kolegama	iz	Austirije	diskutovati	o	procesu	

kojim	se	dolazi	do	rješenja	najboljeg	za	učenike,	nastavnike	i	cjelokupno	društvo.	

Biće	prilike	da	se	sazna	nešto	više	o	organizaciji	ovog	procesa	na	državnom	nivou,	

kada	su	u	pitanju	i	Austrija	i	Crna	Gora.	


